

京津冀空氣質量全面下降

最差10城佔8個 達標天數僅為34.5%

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 環保部昨日公佈了今年8月份京津冀、長三角、珠三角74個城市空氣質量狀況。結果顯示,與7月相比,三大區域空氣質量均有不同程度下降。其中,京津冀地區,達標天數比例僅為34.5%,是三大區域中空氣質量最差的。

本月12日,中國官方公佈了《大氣污染防治行動計劃》。這份被稱為「史上最嚴」的大氣污染防治「國十條」提出,到2017年,京津冀、長三角、珠三角等區域PM2.5濃度分別下降25%、20%、15%左右;並要求國家每月公佈空氣質量最差和最好的10個城市名單。環保部公佈的8月份空氣質量「紅黑榜」。相對較差的前10位城市,分別是邢台、唐山、石家莊、濟南、邯鄲、天津、衡水、西安、保定和廊坊,其中有8個位於京津冀地區。相對較好的前10位城市是海口、銀川、福州、舟山、麗水、珠海、哈爾濱、貴陽、昆明和拉薩。

主要污染物為臭氧和PM2.5

今年年初,內地發生大範圍持續霧霾。從地域上看,中國約四分之一的國土面積、約6億人口受到影響。空氣質量隨即成為各方持續關注焦點。據環保部統計,從空氣污染時長比例上看,8月份74個城市達標天數比例較7月下降4.0個百分點,為66.7%;重污染天數比例上升0.1個百分點,為1.8%。主要污染物為臭氧(O3)和細顆粒物(PM2.5)。

與7月份相比,京津冀地區13個城市空氣質量平均達標天數比例由36.5%下降到34.5%,下降了2.0個百分點。13個城市中僅承德達標天數比例為64.5%,其他城市達標天數比例均不足50%,平均達標天數不足四成。超標天數中以臭氧和PM2.5為首要污染物的天數最多,分別佔超標天數的48.3%和41.4%。

珠三角惡化狀況最明顯

長三角地區空氣質量明顯好於京津冀地區,平均達標天數比例為67.2%,臭氧為首要污染物。不過,與7月相比,該區域質量達標天數也下降了6.3個百分點。

在監測的三大地區中,珠三角地區空氣質量相對最好,平均達標天數比例為76.0%。但值得關注的是,與7月相比,該地區空氣質量達標天數也由90.3%下降到76.0%,下降了14.3個百分點。



京津冀地區8月份空氣質量達標天數比例僅為34.6%。圖為防霧霾天氣下戴口罩出街的北京市民。

資料圖片

郭金龍立軍令狀 京4年改善空氣質量

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報道) 備受關注的北京空氣污染治理問題到了「利劍出鞘」的時刻,北京市官方已列出時間表,立下「軍令狀」。在北京市昨日召開的「首都大氣污染防治工作動員大會」上,中共中央政治局委員、北京市委書記郭金龍表示,要徹底改善空氣質量,意味着北京要用4年左右時間走完發達國家幾十年的歷程。北京要進一步完善幹部考評體系,對工作不作為,落實不到位的領導幹部要進行問責。北京市提出,2017年北京PM2.5年均濃度須控制在每立方米60微克左右,確保到2017年,全市空氣中的PM2.5年均濃度比2012年下降25%以上。

環「軍令狀」——《2013-2017年清潔空氣行動計劃目標責任書》,明確工作目標、重點任務、分解落實任務、監督考核四個方面的內容。每年初對上年度任務完成情況進行考核,考核結果作為領導班子考核評價的重要內容,適時向社會公佈,並實行「一票否決」。



圖為首都大氣污染防治工作動員大會現場。

本報北京傳真

力爭PM2.5濃度降逾25%

北京市委副書記、市長王安順在動員大會上表示,今年1至8月,北京市PM2.5濃度為每立方米93.2微克,而《全國大氣污染防治行動計劃》明確要求,到2017年,北京市PM2.5年均濃度須控制在每立方米60微克左右,全市空氣中的PM2.5年均濃度比2012年下降25%以上。

為此北京市提出一系列嚴厲的治理措

福州創新扶貧 發節日食品券

香港文匯報訊 據央廣網報道,福建省福州市首批節日食品券將於中秋節發放給19,377人,每人336.3元。此次運用價格調節基金面向低收入群體發放食品券係內地首創,也是該市創新困難群眾救助方式的一次嘗試。據了解,福州市物價局會同有關部門日前

出台了《福州市節日食品券實施辦法(暫行)》,決定在每年中秋及春節發放節日食品券,發放標準為每次每人300元,發放對象包括革命五老人員、重點優撫對象、低保五保對象,主要用於購買新鮮食品、糧油及製成品、調味品等基本生活必需品。

粵擴人才隊伍 1.15億發展粵東西北

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道) 廣東省委、省政府日前出《關於進一步促進粵東西北地區振興發展的決定》,大力支持粵東西北地區振興發展。繼發出「振興粵東西北」的動員令之後,省人才工作領導小組緊緊圍繞省委、省政府的重大戰略部署,決定由省委組織部、省財政廳牽頭,聯合省科技廳、省人力資源和社會保障廳組織實施

2013年「粵東西北地區人才發展幫扶計劃(揚帆計劃)」。以骨幹企業、重大項目、轉移園區、高等院校、科研機構為載體,以扶持重大人才工程和高層次、高技能人才隊伍建設為重點,對2012年實施的「揚帆計劃」擴容提質,在去年一個項目的基礎上,擴展為三大項目五個子項目,省財政投入資金由3,000萬元增加到1.15億元。

滬兩醫藥企虛假宣傳被罰670萬

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道) 上海兩家醫藥公司近日因假借「花旗製藥」名義生產偽劣產品,被上海工商局開出670萬元人民幣的罰單。據工商局披露,上海三港醫藥生物科技股份有限公司和上海赫谷生物科技股份有限公司因通過欺詐手段誘使消費者購買保健產品等違法行為,分別處以420餘萬元

人民幣和250餘萬元人民幣的行政重罰。上述兩家公司均假借美國花旗集團、花旗銀行等名義對外宣傳,三港公司「美國花旗製藥公司亞太區總部」的名義設立門戶網站,赫谷公司作為三港公司經銷商則以美國花旗名義邀請老年人免費參加「旅遊」,藉機推銷保健品。

聚焦國家級合肥高新區 突出財政杠杆支持創新創業

■王懋

合肥高新區現有企業5000多家,大部分處於初創期或成長初期階段。面對「創業難」、「融資難」困境,該區充分運用財政杠杆,投入不到5億元(人

幣,下同)的財政資金,撬動約30多億元的銀行信貸、機構投資等社會資本支持中小企業發展,資金撬動比例達1:6以上。

創新方式實現「三個轉變」

合肥宏晶微電子公司是一家專注集成電路芯片設計的民營企業,成立時間短,規模小。合肥高新區和杭州銀行合作的「創新貸」採用信用擔保方式,幫助企業融資35萬元。目前,該企業發展良好,預計2013年將全面實現量產,產值可突破1000萬元。

變,財政資金和社會資本合作,通過「放大效應」,滾動支持更多的創新創業;二是由「無償撥付」向「有償使用」轉變,有利於幫助企業提高經營效益;三是由「分散補貼」向「集中扶持」轉變,把以前分散扶持企業發展資金統籌為高新區支持經濟及科技發展專項資金,把零散的政策系統歸併到一個政策體系,扶持企業更加科學、公正、透明。

創新手段助企業做大做強

針對初創期及成長期企業投入不足、輕資產、貸款難的現狀,合肥高新區推出創業投資基金、天使基金、創新貸、助保貸等金融創新產品。其中,「創新貸」是安徽省內首次銀政保合作,高新區財政投入500萬元,已有24家區內企業成功申請「創新貸」5815萬元。「助保貸」是高新區財政投入400萬元設立風險準備金帳戶,運作1個月就為企業成功發放貸款500萬

元。高新區財政在銀行存入250萬元設立的擔保基金,已累計向中小企業發放貸款82筆812萬元。此外,由高新區投資2.5億元入股天使基金等5支創業投資基金,基金撬動13.5億元的社會資本,已完成30個項目近8億元投資,並帶動平安直投、深創投等其他機構投資2.05億元,更大力度支援創新創業和中小企業做大做強。(特刊)

首都機場案開審 冀中星:非故意引爆

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)「首都機場7·20爆炸案」昨日在京開庭審理,被告人冀中星表示,自己不是故意引爆炸藥,其行為屬實過失。他稱,當時自己怕民警搶手裡的爆炸物,所以把爆炸物倒了個手,之後就發生了

爆炸。在最後陳述中,冀中星稱,這樣做確實非常後悔,希望法院能夠給其一次機會。檢方認為,冀中星法制觀念淡薄,以爆炸方式危害公共安全,其行為應當以爆炸罪追究其刑事責任。



冀中星躺在病床上接受審訊。

新華社

二審維持原判 雷政富囚13年

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道) 重慶市高級人民法院昨日對重慶市北碚區區委書記雷政富受賄案作出二審裁定:駁回上訴,維持原判。

名官員的不雅視頻案二審亦駁回肖燁、許社卿、嚴鵬的上訴,維持原判。

今年6月28日,重慶市第一中級人民法院對雷政富受賄案作出一審判決,以受賄罪判處雷政富有期徒刑13年,剝奪政治權利3年,並處沒收個人財產30萬元,追繳雷政富受賄款316萬餘元上繳國庫。

法院認為,被告人肖燁、許社卿、嚴鵬、趙紅霞、譚琳玲、王連軍以非法佔有為目的,通過偷拍不雅視頻並以此為要挾,向他人索取財物,數額巨大。其中肖燁、許社卿、嚴鵬參與索取500萬元,趙紅霞參與索取300萬元,譚琳玲、王連軍參與索取200萬元,其行為均構成敲詐勒索罪。法院一審宣判肖燁有期徒刑10年,許社卿有期徒刑4年,嚴鵬有期徒刑3年6個月。

不雅視頻案亦維持原判

另據中新網報道,牽連雷政富等多

衛計委:嚴查「第一口奶」事件

香港文匯報訊 據中新社報道,針對近日引起民眾廣泛關注的「變味的第一口奶」的情況,國家衛生和計生委昨日發出通知,要求嚴格執行《母乳替代法》及其實施辦法、《母乳代用品銷售管理辦法》等規定,嚴禁醫療機構及其人員推銷宣傳母乳替代品,對違反規定的機構和人員將依據有關規定從嚴查處。

央視前日披露,天津市某些醫院給新生兒餵第一口奶時,背後暗藏金錢交易,哪家廠商提供賄賂金額高,醫院就用哪個品牌的奶粉餵奶,讓嬰兒產生依賴性。新聞一經播出,引發社會熱議,民眾痛斥奶企利益濫透嚴重,醫院工作人員不顧道德與法紀。

通知要求,嚴禁醫療機構接受母乳代用品生產者、銷售者的饋贈和贊助,禁止母乳代用品生產者、銷售者在醫療機構做各種形式的推銷、宣傳,並嚴禁醫療機構及其人員向孕婦和嬰幼兒家庭推銷宣傳母乳代用品。同時,積極倡導具備母乳餵養條件的應讓孩子第一口吃到母乳。

通知指出,對醫療機構及其人員違反有關規定的,依據《醫療機構人員違紀違規問題調查處理暫行辦法》和《醫療機構從業人員行為規範》等有關規定,從嚴查處。天津市衛生局對此事作出回應,表示將進一步加大患者監督、媒體監督、社會監督的力度。同時,將以現實案例加大對醫務人員的廉潔和法律教育,增強法律意識和廉潔自律意識,築牢思想道德防線,進一步完善治理商業賄賂的長效機制。